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關於立法會林宇滔議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立

法會2024年9月5日第960/E731/VII/GPAL/2024號公函轉來林宇滔議員

於2024年8月30日提出，行政長官辦公室於2024年9月9日收到的書面質

詢，回覆如下：

特區政府一直重視各行各業的人才培育。其中，本局持續為業界

開辦各類培訓課程及考證項目，以提升本澳居民的職業技能，助力培

養本澳經濟及社會發展所需的應用型人才。有關培訓課程及技能測試

的資訊已透過本局的網站、手機應用程式及“一戶通”等多渠道發

佈。未來，本局將因應服務使用者的需要，持續優化有關資訊發佈工

作，並會加大力度開辦需求較大的培訓課程。

此外，本局亦與鄰近地區合作開展多個“一試多證”考證項目，

並引入本地業界、專業團體及相關範疇的權限部門一起合辦，從而讓

考獲相關技能證明的學員的技能水平更能符合社會和業界要求。

就建築業培訓課程方面，為回應近年建築業界引入新型建築施工

技術的培訓需求，本局與業界團體和專業單位合作，推出了相關技術

培訓，協助行業從業員提升技能和技術轉型，並藉此為行業培養及儲

備技能人才。

值得指出的是，本局一直關注本澳不同行業的人資狀況，並致力

推動本地居民就業及向上流動，包括在日常就業配對工作中，本局會

對僱主的招聘內容作出審查，亦會派員監察，確保具備合適技能水平

及專業能力的本地求職者優先獲聘。對於任何涉嫌違反勞動範疇法例

的行為，本局一定會跟進調查處理。

另一方面，為鼓勵居民持續進修或考取證照，以提升個人素養和

技能，2023至2026年度“持續進修發展計劃”已把各類符合特區重點

產業發展方向、與職業技能培訓有關的課程和證照考試納入資助範
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圍。教育及青年發展局表示，居民可登入“持續進修發展計劃”專頁

查詢相關課程及證照清單，以及報讀或報考等方面的資訊。

同時，教育及青年發展局持續向各政府部門、公營機構、高等院

校、教育機構、專業團體等徵集各專業範疇的證照考試項目，更新

“持續進修發展計劃”資助的證照考試目錄清單。現時清單已有超過

900項獲國際及國家認可的職業認證考試。

此外，澳門高等院校配合特區政府“1+4”適度多元發展策略，持

續開辦或與不同機構合辦各類包括職業技能導向的專業培訓或國際認

可的證書課程。相關資訊透過高等院校網站，或報刊、社交媒體等多

種渠道發佈。

特區政府會持續聆聽議員和社會人士提出優化人才培育，以及完

善職業培訓、技能培訓和相關方面的意見和建議，並結合澳門實際情

況進行分析。

勞工事務局局長

黃志雄
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